

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

30 июля 2015 г.

Твои люди, завод

“КОМСОМОЛЬСК СЧИТАЮ СВОЕЙ ВТОРОЙ РОДИНОЙ...”

17 июля в конференц-зале завоудупраления ОАО «Амурметалл» прошло праздничное мероприятие, посвящённое Дню металлурга, на котором чествовали лучших работников нашего завода, внёсших своим трудом значительный вклад в дело его развития. В числе награждённых был Адалят Асад-оглу Рзаев, бригадир огнеупорщиков, посвятивший нашему металлургическому предприятию почти 30 лет своей жизни, и который 28 июля отметил свой золотой юбилей.

Родился Адалят Асад Оглу в Нагорном Карабахе. После окончания школы получил профессию механика, а потом, как и многие юноши нашей большой, многонациональной страны, отправился служить в Советскую Армию. Судьба забросила его в 1984 году на Дальний Восток, в Комсомольск-на-Амуре. Ни разу в своей жизни Адалят не оказывался так далеко от дома:

— Служил я в военном госпитале, что на Базовой улице. Мой командир мне очень доверял, мы с товарищами занимались тем, что на служебной машине возили в госпиталь продукты, медикаменты, оборудование. За добросовестную службу нам часто давалиувольнительные, и я гулял по городу. Комсомольск мне очень понравился, — рассказывает А. А. Рзаев.

Несмотря на то, что сама по себе служба в армии не предполагает курортных условий, да ещё и наши суровые, долгие зимы были непривычными для южанина, он всем сердцем полюбил город Юности.

Весной 1986 года Адалят, благополучно закончив службу, возвращается в солнечный Азербайджан. Прожив в отчём доме около месяца, он узнает, что на Дальнем Востоке организуется очередная комсомольская стройка, и он принимает решение вновь поехать туда. Зная о том, что его родственники не одобрят такого решения, молодой человек, чтобы никого не огорчать, ничего им не сказал. Просто уехал.

Прибыл в Комсомольск-на-Амуре, А. А. Рзаев устраивается на «Амурсталь», где за год до этого был пущено в строй новое, электросталеплавильное производство, и, конечно, завод на тот момент остро нуждался в рабочих кадрах. Однако в ЭСПЦ Адалята не взяли — сказался недостаток квалификации, зато направили в мартенов-

ский цех учеником огнеупорщика. Так, 1 августа 1986 года молодой человек заступил на свою первую трудовую вахту:

— С наставником мне повезло, — говорит Адалят Асад Оглу Рзаев, — им оказался бригадир огнеупорщиков Александр Пантелеев, он меня многому научил, терпеливо всё показывал, объяснял. Благодаря ему я освоил и полюбил свою профессию.

Поначалу, конечно, было страшно и тяжело (я тогда был одним из самых молодых работников цеха) — четыре печи работают на полную мощность, гудят. В цехе жарко, голова кружится... Все думали, что я не выдержу, сбегу куда-нибудь от таких трудных условий, говорили: «Ты уедешь домой скоро, не будешь долго работать». А я сказал: «Нет! Я буду работать до конца».

Как выяснилось позже, Адалят не зря остался на заводе: через месяц после устройства на металлургическое предприятие его ждала приятная неожиданность:

— Я помню свою первую зарплату в 1986 году. Она была целых 500 рублей! Для меня доселе невиданная, огромная сумма! Представьте, в то время билет на самолёт от Комсомольска до Баку стоил 130 рублей! Я при желании мог каждую неделю туда летать. Когда первый год отработал и в отпуск поехал домой, все родственники, друзья, когда узнали, сколько я получаю, в шоке были. Там, в Азербайджане, о таких заработках могли только мечтать. Вот как тогда платили рабочим на заводе!

В трудные для всей нашей страны 90-е годы производство на нашем металлургическом предприятии пошло на спад, а в 1996 году мартеновский цех практически не функционировал. Вот тогда со своей бригадой Адалят Асад Оглу перешёл в электро-



Директор по производству А.С. Бабок вручает А.А. Рзаеву почётную грамоту

сталеплавильный цех, в котором работает и по сию пору бригадиром огнеупорщиков:

— В марте было, конечно, тяжелее. Там многие операции приходилось выполнять вручную. Когда перешли сюда, в ЭСПЦ-2, сразу почувствовали разницу. Здесь и оборудование другое, и техника, и материалы более современные. Многие операции выполняются автоматически, только кнопки знать надо. — отмечает А. А. Рзаев. — Бригада у меня сегодня замечательная. Средний возраст 40–45 лет. Самым молодым 26–28 лет, а самому старшему из бригады — Мальцеву Борису Васильевичу — 73 года. Он хочет уходить, а мы не хотим его отпускать, потому что привыкли к нашему аксакалу, ведь он человек надёжный, выполняет свою работу достойно.

Адалят Асад Оглу со своими огнеупорщиками трудятся в самом «горячем» цехе нашего завода, на самом горячем в прямом и переносном смысле ковшевом участке. Как говорит Евгений Николаевич Песенко, исполняющий сейчас обязанности старшего мастера ковшевого участка, «ковшевой участок занимается подготовкой сталеразливочных ковшей к приёму плавок, а также промежуточных ковшей, на которые идёт разливка и выходит заготовка». В бригаде у Рзаева около 10 человек. По-моему мнению, из всех бригад огнеупорщиков она является одной из самых лучших. С обязанностями бригадира он справляется хорошо. Кстати, товарищи по работе называют его Алексеем. Много времени он уделяет обучению молодежи, пользуется заслуженным авторитетом у руководства участка и цеха. Всегда проявляет инициативу, когда необходимо уладить разногласия между руководством цеха и работниками, и это всегда даёт положительный результат.

Он, как один из самых опытнейших работников, отлично разбирающихся в производстве, может дать дальний совет по рациональному распределению материалов (огнеупорных кирпичей), необходимых для подготовки ковшей к разливке. Да и несчастных случаев в бригаде за всё время его работы в ЭСПЦ-2 ни разу не происходило.

Сегодня Адалят Асад Оглу Рзаев, помимо своей работы, занят приятными хлопотами — собирается в начале августа ехать в Азербайджан на юбилей своей мамы, которой 15 августа исполнится 100 (!!!) лет. В их семье девять детей, причём Адалят самый младший из них и единственный, кто живёт на Дальнем Востоке.

— Я всегда мечтал о том, чтобы приехать в Азербайджан и сказать маме, что я не зря тридцать лет прожил и проработал в Комсомольске-на-Амуре. Я хочу, чтобы она гордилась мной, чтобы сказала: «Какой ты у меня, сынок, моло-дец!» И награждение меня в этом году на День металлурга было приятным сюрпризом и очень значимым событием в моей жизни, — говорит бригадир огнеупорщиков.

По словам нашего героя, «в Азербайджане очень хорошо относятся к России. Мы были и будем добрыми соседями, я уверен. Многие люди моего поколения и старше знают и говорят на русском языке. И молодёжь тоже стремится, насколько мне известно, познать язык, культуру России для дальнейшего укрепления с ней дружественных отношений. В этом плане со времён Советского Союза ничего не изменилось. Я безо всяких препятствий езжу в Азербайджан и благополучно возвращаюсь обратно на Дальний Восток, потому что считаю Комсомольск-на-Амуре своей второй родиной».

И действительно, у амурского металлурга А. А. Рзаева теперь здесь свой дом, своя семья: русская жена, которая работает в спортивно-оздоровительном комплексе «Металлург», и две дочери. Старшая недавно закончила Московский государственный гуманитарный университет им. М. А. Шолохова. Сейчас работает в музее им. А. С. Пушкина в Москве. Младшая — старшеклассница, учится в школе № 31.

Адалят Асад Оглу давно уже выработал свой трудовой стаж по «горячей» тарифной сетке и получает пенсию. Говорит, что «в Азербайджане мои старшие родственники удивляются: «Как так? Самый младший брат, а уже пенсию себе заработал... а мы ещё нет».

Одним словом, А. А. Рзаев — простой, скромный русский человек, разве что азербайджанское происхождение выдают его смуглая внешность и лёгкий восточный акцент. И, как все заводчане, он очень надеется, что нынешняя стабильно тяжёлая ситуация на предприятии вскоре закончится, что начнется наконец-то возрождение и дальнейшее развитие нашего завода.

А мы, в свою очередь, поздравляем Адалята Асада Оглу Рзаева и его маму с их замечательными юбилеями. Благодарим его за честный, добросовестный труд на благо «Амурметалла», а её за то, что вырастила и воспитала прекрасного сына. Счастья, здоровья вам и долгих лет жизни.

Татьяна БЕЛОУСОВА



Бригадир огнеупорщиков А.А. Рзаев со своей бригадой

От всей души!

25 июля отметил свой 30-летний юбилей электрогазосварщик РСЦ Сургутсков Артём Николаевич. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

С юбилеем поздравляем
Коллективом от души,
Счастья все тебе желаем
И подарков от судьбы!
Удачи, радости, успеха,
Здоровым быть, беды не знать,
Преграды в жизни и помехи
Легко и быстро устраниТЬ!

27 июля отпраздновала свой юбилейный день рождения начальник сметно-договорного бюро отдела капитального строительства Варламова Анна Андреевна. Коллектив ОКС от всего сердца поздравляет Анну Андреевну и дарит ей эти строки:

Тридцатипятилетний юбилей —
Пора прекрасного расцвета,
Когда душа полна идей,
Мечтами юными согрета!
Пусть будет в сердце чистый свет,
Душа раскрыта для свершений,
А мир теплом людским согрет
И полон ярких впечатлений!

28 июля отметил свой 45-летний юбилей монтёр пути ЖДЦ Берестов Олег Васильевич. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

Пусть светлая сила любви
И нежная музыка счастья
Украсят, как солнышко, дни
И в будущем, и в настоящем!
Пусть радость приятно бодрит
И дарит мечты и идеи,
Друзья и родные придут
Поздравить вас в день юбилея!

30 июля встретит свой юбилейный день рождения облицовщик синтетическими материалами РСЦ Трошина Светлана Николаевна. Коллектив цеха поздравляет юбиляру, желает ей успехов в работе и семейного благополучия:

В этом праздничный день юбилейный —
Вдохновения, ульбок, добра!
Пусть на множестве ярких мгновений
Будет жизнь безгранично щедра!
Мы желаем успехов, здоровья,
Исполнения заветной мечты.
Дней прекрасных, согретых любовью,
Счастья, радости и тепла!

30 июля отмечает свой юбилей бухгалтер ремонтно-строительного цеха Вальтер Елена Александровна. Коллектив цеха от всей души поздравляет Елену Александровну и дарит ей эти строки:

Дивный возраст — 35,
Это время расцветать,
Время радостных затей,
Воплощения идей.
Время жить на сто процентов

И летать от комплиментов,
На ногах держаться прочно,
Знать, чего ты хочешь, точно.
Шествуй под руку с удачей,
Стань счастливей и богаче.
И летящую походкой
За судьбою следуй чётко.
Пусть судьбы златые нити
Поведут тропой открытый.
Пусть от радости светлея,
Шепчет небо: «С юбилеем!».

30 июля отпразднует свой юбилейный день рождения начальник сметно-договорного бюро отдела капитального строительства Варламова Анна Андреевна. Коллектив ОКС от всего сердца поздравляет Анну Андреевну и дарит ей эти строки:

Пусть сегодня
дарит радость всё вокруг,
Много ждёт незабываемых мгновений,
И счастливая улыбка станет вдруг,
Самым драгоценным украшением!

31 июля отмечает 30-летний юбилейный день рождения монтёр пути ЖДЦ Фролов Иван Владимирович. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

Знаем, 30 — на так уж и мало,
Но с другой стороны посмотреть —
Жизнь тебя ещё не утомляла,
И ещё нету планов стареть.
Так пускай же твои начинанья
Лишь успех и доход принесут.
Пусть исполняются все пожелания,
В доме пусть будут мир и уют!

1 августа отпразднует свой 35-летний юбилейный день рождения начальник ремонтной службы электромонтажного цеха Юдин Александр Иванович. Коллектив цеха поздравляет Юдина Александра Ивановича и дарит ему эти строки:

В этот радостный день
Мы хотим подарить
Пожелания счастья, везенья,
В превосходном всегда
Настроении быть,
И заветной мечты исполнения!
Жить в достатке, успехов
Больших достигать,
И множество новых побед одержать!

3 июля отметит свой юбилейный день рождения старший мастер ЭСПЦ № 2 Кришевич Андрей Петрович. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

Ты вился быстро в коллектив
И стал душой
в компании столъ шумной,
Хороший, грамотный специалист,
Задорный, радостный и мудрый.
Будь смелым, дерзким, не боясь преград,
Шагай вперед к своей заветной цели,
И помни, что тебе везёт
в любви, в работе,
И, конечно, в важном деле!

Профессиональный праздник

ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Для успешной деятельности любого промышленного предприятия необходим транспорт. Один из самых надёжных и проверенных временем — это железная дорога.



Е. В. Коробченко со своим коллективом

Для нашего предприятия этот вид транспорта особенно важен, поскольку способен своевременно и в больших объёмах обеспечивать цеха «Амурметалла» грузами, необходимыми для металлургического производства. Днём и ночью, в стужу и в зной заводские железнодорожники несут свою нелёгкую и ответственную вахту.

О том, чем сегодня живут работники железнодорожного цеха, какие строят планы на будущее, нам рассказал начальник смены № 1 службы движения ЖДЦ «Амурметалла» Евгений Владимирович Коробченко.

Сам он — коренной комсомольчанин. Закончив политехнический техникум по специальности «Обработка металлов резанием» и пройдя службу в рядах Вооруженных Сил, в 1991 году пришёл работать в железнодорожный цех нашего металлургического предприятия.

— Я потомственный железнодорожник, — говорит Е. В. Коробченко, — мой отец работал осмотрщиком вагонов в Комсомольском отделении железной дороги и моя старшая сестра, а мой родной дядя трудился в ЖДЦ «Амурстали» начальником одной из смен, он-то и позвал меня на завод. Начал свою рабочую карьеру с должности составителя поездов. Мне очень нравилась моя работа, хотя она требовала и физических усилий, и сообразительности, и работалось в основном на улице. Но я не замечал мороза, ветра, жары. Самые суровые условия тебе не страшны, если трудишься на совесть в дружном и надежном коллективе, где тебя все поймут и поддержат.

Однако был в судьбе молодого работника железнодорожного цеха момент, когда он был вынужден покинуть уже ставшее ему родным металлургическое предприятие. В 1996 году, когда завод испытывал тяжелейший кризис со всеми вытекающими из него последствиями, Евгений Владимирович ушёл служить в армию по контракту — нужно было как-то содержать семью, и все три года очень тосковал по своей прежней работе.

— Когда в 1999 году на заводе ситуация стала исправляться, я вернулся в свой цех, меня с радостью здесь приняли — знали, что обучения мне особого не потребуется: несколько смен отработаю, быстро войду в курс дела и дальше смогу самостоятельно действовать. А в 2004-м руководство ЖДЦ решило перевести меня из составителей в старшие маневровые диспетчеры, — рассказывает Е. В. Коробченко. — Честно говоря, я сопротивлялся этому решению, потому что работа очень ответственная и отличается от той, которую я выполнял на протяжении десяти лет, поэтому боялся, что не справлюсь. Теперь понимаю, что зря. Овладение профессией диспетчера позволило мне хорошо изучить не только режим работы нашего цеха, но и других цехов, а также технологические процессы, которые там выполняются. Ведь завод — это единый организм, и все его структуры тесно взаимодействуют, — говорит начальник смены.



Сегодня Е. В. Коробченко занимает должность начальник смены № 1 службы движения, и работа каждого человека в коллективе ему и как руководителю смены, и как опытному работнику железнодорожного цеха хорошо знакома.

— По моему мнению, начальник смены должен любого работника из своего коллектива уметь заменить в экстренных случаях, — отмечает Евгений Владимирович, — знать работу составителя, диспетчера, оператора и т.д.

Сейчас у нас в смене пять машинистов тепловозов, пять составителей, два осмотрщика вагонов, два приёмосдатчика, оператор и диспетчер. Работой своего коллектива я доволен. Самому молодому работнику смены — 23 года, самому старшему — 65 лет. Составителями работают обычно молодые парни, потому что здесь требуется физическая выносливость, а машинистами люди постарше, более опытные, однако есть среди них и молодые. Вот, например, недавно взяли одного из работников, он приехал из Донецкой области, работал там машинистом на таком же как наше металлургическом предприятии. Два месяца у нас постажировался и теперь уже самостоятельно трудится.

Молодые люди часто устраиваются в наш цех, — продолжает Е. В. Коробченко, — их, как правило, закрепляют за опытными работниками, а я как руководитель смены курирую этот процесс. К сожалению, у нас в городе не готовят по таким специальностям, как составитель поездов, осмотрщик вагонов. В цех приходят люди, мало знакомые с железнодорожным хозяйством, поэтому приходится обучать их прямо на рабочем месте.

На мой вопрос, каким видит будущее завода начальник смены № 1 службы движения ЖДЦ, он ответил так:

— Я думаю, что наше металлургическое предприятие, несмотря на сегодняшние трудности, продолжит работать. Очень хотелось бы подъёма, достойной зарплаты, чтобы пришёл заботливый хозяин, способный разумно распорядиться его мощностями. Если на заводе будет стабильность, то я уверен, что люди сюда потянутся.

В канун Дня железнодорожника я пожелал бы и коллективу железнодорожного цеха, и всем работникам «Амурметалла» здоровья, а также сил и желания работать на заводе, в родном цехе, в дружном коллективе, — сказал Е. В. Коробченко.

Мы присоединяемся к поздравлению начальника смены № 1 службы движения Евгения Владимировича Коробченко и желаем нашим железнодорожникам-металлургам безопасного движения и зелёного света на вашем жизненном пути.

С профессиональным праздником вас, друзья!

Поздравляем, железнодорожники,

С вашим праздником, что наступил.

Вам душевного равновесия

Мы желаем и множество сил!

Чтобы жизнь, как дорога, тянулась,

С поворотами до без конца,

Чтобы были в ней счастья и радости,

Чтоб любовью горели сердца!

Татьяна БЕЛОУСОВА



Юбиляры августа

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров августа — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В августе 2015 года 10 ветеранов-металлургов отметят свои знаменательные даты.

85-летнюю юбилейную дату встретят два ветерана-металлурга: Любовь Гавриловна Некрасова (Прокат-2) и Илья Сергеевич Савватеев (Прокат-2).

80-й юбилей отпразднуют двое заслуженных работников: Валентина Петровна Лемзекова (Литейный цех) и Александр Фёдорович Мартынов (Электроцех).

По 75 лет исполнился Юрию Михайловичу Коновалову (КИПиА) и Александру Сергеевичу Старченкову (ЭСПЦ-2).

70-летнюю юбилейную дату отметят Владимир Мефодьевич Гайдин (ЦРМП) и Александр Фёдорович Сальников (Литейный цех).

65-летие встретят Надежда Константиновна Сарры (Копровый цех) и Валентина Дмитриевна Якшина (Копровый цех).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров августа с юбилейными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» В. Я. Киринович

Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 30.07.2015 г., по графику — 16.00.
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 600 экз.

Редактор
Р.Н. Богуславский